



# 以家庭医生为支点

“专家号”——只要你生过稍微严重的疾病，就会懂这三个字的分量。

挂上大医院的“专家号”，对于患者意味着得到精准诊断和有效治疗的机会，而这样的机会，关系到一个人的健康甚至生命安危。上海富集了优质的医疗资源，全国各地的患者来到这里，就是为了看上大专家。

但任何社会中，优质医疗资源相对于人们的就医需求来说总是稀缺的，医疗专家“号源”总是供不应求，如果人人都想看专家，那么专家号更加一号难求。

让真正需要专家的患者得到珍贵的专家号“号源”，是建立医疗资源配置规则的难点，是一块难啃的骨头。上海的医疗卫生系统，如今正在勇当先行者，迎难而上。

上海以家庭医生作为撬动分级诊疗、有序就医的支点，将二、三级医院50%的号源提前5天给到社区。社区家庭医生承担着疾病的初级诊疗、鉴别诊断，以及分诊和转诊服务，如果居民确有需要，家庭医生再直接为患者预约到专家号。

此次新政被简称为“号源下沉”，这是一个“大动作”，它的背后是上海对基层医疗机构服务能力的自信和改革的魄力。

城市就医与居民的幸福紧紧相连，上海的探索，为全国建立分级诊疗体系提供了新的思路。

MEDICAL

Health Care  
Doctor  
Hospital  
Pharmacist  
Nurse  
Dentist  
First Aid  
Surgeon  
Emergency